

Юрий Коков провёл совещание с главами администраций муниципальных районов и городских округов республики

В центре внимания проблемы экономики, ЖКХ, безопасности населения Кабардино-Балкарии

Вчера в Нальчике временно исполняющий обязанности Главы КБР Юрий Коков провёл совещание с руководителями городских и районных администраций республики.

Среди рассматриваемых вопросов ключевые проблемы экономики, в том числе в сфере ЖКХ, земельных отношений, формирования бюджетов муниципальных образований на 2014 год. Обращаясь к собравшимся, Ю. Коков особо подчеркнул необходимость всестороннего и вдумчивого подхода к решению задач, напрямую связанных с улучшением качества жизни людей. Предложено представить по каждому муниципальному району и городскому округу объективный анализ положения дел.

Ю. Коков заявил о персональной ответственности руководителей городов и районов за ситуацию на местах, недопустимости равнодушного отношения к каждодневным заботам граждан.

«Нельзя, чтобы представитель власти жил в хоремах, ездил на бронированном автомобиле, а жители вверенной ему территории не

знали, где заработать на кусок хлеба», — отметил Ю. Коков.

Особое внимание уделено вопросам занятости населения, а в качестве главной названа задача обеспечения безопасности, предотвращения дальнейшего распространения радикальной идеологии, вербовки молодежи в ряды НБФ.

Основным критерием эффективности работы главы любого муниципалитета, подчеркнул на совещании, станет профилактика угроз терроризма и экстремизма.

Выступившие главы администраций Терского, Черкесского, Прохладненского муниципальных районов М. Пангов, М. Темиржанов, А. Василенко и другие обозначили перечень социально значимых проблем, которые станут предметом рассмотрения в ближайшее время.

Пресс-служба вице Главы и Правительства КБР

КУНАЧЕСТВО

ЛАГЕРЬ для кунаков

В пятницу в нальчикском ДК профсоюзов состоялся концерт, ознаменовавший закрытие очередного этапа проекта «Куначество», собравшего шестнадцать школьников из Кабардино-Балкарии, Карачаево-Черкесии, Дагестана и Тамбовской области. В течение пяти дней восемь из них жили в семьях побратимов, знакомясь с их обычаями и традициями.

Министр по СММИ, общественным и религиозным организациям КБР Мухаммад Кумахов поблагодарил молодежь за участие в проекте и подчеркнул, что на этом куначество не заканчивается — начинается истинное братство между молодыми людьми:

— Дружба, завязавшаяся

между вами, будет сопровождать вас долгие годы. Подружились, вы передали дух своего народа и теплоту, которая согревает ваш дом. Пусть этот огонёк никогда не погаснет в сердцах кунаков.

Министр пригласил ребят принять участие в проекте «Лагерь кунаков» в следующем году.



С особым вниманием организаторы, участники и представители средств массовой информации отнеслись к участию проекта из Тамбова Вадима Чуканова, который эти дни провёл в гостях в семье Заура Аккаева. Впервые в рамках проекта наша республику посетили гости из Центрального федерального округа. Вместе с мальчиком приехали его мама Жанна и специалист управления по связям с общественностью администрации Тамбовской области Лариса Похвищева, которые остановились в одном из санаториев Нальчика. Они поблагодарили семью Аккаевых за радушие и щедрое гостеприимство.

Благодаря проекту «Куначество» Вадим обрёл нового друга Заура, увидел красоту Приэльбрусья и Голубых озёр, попробовал блюда национальной кухни. А самое главное, понаблюдать за уникальными обычаями, несмотря на национальность.

Многие участники проекта, поделившись своими впечатлениями от пребывания в новых семьях, отметили, что для них «Куначество» — незабываемое событие в жизни. Напоминать ребятам об этом счастьем времени будут дипломы, сертификаты и памятные подарки от Министерства по СММИ, общественным и религиозным организациям.

*Марьяна БЕЛГОРКОВА,
Фото Камила Толгурова*

ПОЛИТОТДЕЛ

ВОЗРОЖДЕНИЕ ТЫРНЫАУЗА обсудили на съезде Народного фронта

Прошедший в начале декабря форум «Общероссийского народного фронта» стал значимым событием в жизни страны.

С какими предложениями сопредседатели и доверенные лица Президента РФ из нашей республики вышли на федеральный уровень, какие задачи поставили перед органами государственной власти, рассказали на пресс-конференции сопредседатели республиканского комитета «Общероссийского народного фронта»: исполнительный директор ассоциации «Совет муниципальных образований Кабардино-Балкарской Республики» Николай Маслов, директор тырнаузовской третьей школы Любовь Хутуева, главный врач Кардиологического центра Министерства здравоохранения республики

доверенное лицо Владимира Путина Нодар Шарданов.

Николай Маслов рассказал, что предложения и вопросы, с которыми поехала на столь масштабное мероприятие делегация республики, были сформулированы на «круглом столе», состоявшемся в преддверии съезда ОНФ. Они все были переданы Президенту РФ Владимиру Путину. Участники пресс-конференции с удовлетворением отметили, что многие вопросы, поднятые на съезде, озвучены в последнем Послании Президента РФ Федеральному Собранию.

(Окончание на 2-й с.)



ПРЕЗЕНТАЦИЯ

В Нальчике в конференц-зале отеля «Гранд-Кавказ» прошёл бизнес-вечер, организованный по инициативе Кабардино-Балкарского регионального отделения Общероссийской общественной организации «Ассоциация женщин-предпринимателей России».

Деловая женщина – СТРАШНАЯ СИЛА

Участниками мероприятия стали представители законодательной и исполнительной власти, бизнес-сообщества, общественных организаций и объединений, выпускники престижных вузов, прошедшие обучение по федеральной и региональной программам по подготовке кадров для народного хозяйства Кабардино-Балкарии.

Открывая встречу, председатель регионального отделения «Ассоциация женщин-предпринимателей России» Рита Эфендиева пояснила, что общественная организация на федеральном уровне была создана ещё в 1991 году, её программными задачами являются содействие реализации гражданских, экономических и социальных прав деловых женщин и активация их участия во всех сферах жизни гражданского общества.

Ассоциация сегодня имеет свои представительства и региональные отделения в 64 субъектах Российской Федерации, в том числе в Кабардино-Балкарии (с 2009 г.).

Под патронажем нашей организации были инициированы такие известные общероссийские конкурсы, как «Женщина – директор года», «Заслуженный директор года», «Молодой директор России» и ряд других, — напомнила Р. Эфендиева. — Сегодня в региональном отделении нашей ассоциации состоит цвет женщин-предпринимателей, которые представляют малый и средний бизнес и состоят как профессионалы, а также и начинающие бизнес-леди, которые хотели бы внести свой вклад в экономическую и социальную сферы Кабардино-Балкарии.

(Окончание на 2-й с.)

ФОРУМ

Северный Кавказ – ЭТО РОССИЯ

20-21 декабря в Ставрополе пройдет форум Всемирного русского народного собора. На одной из секций будет обсуждаться специфика российской государственной политики на Северном Кавказе. О своём взгляде на особенности российской государственности в нашем регионе рассказал депутат Государственной Думы ФС РФ, председатель комитета по конституционному законодательству и государственному строительству Владимир Плигин.

— Владимир Николаевич, в чём вы видите особенность кавказской политики?
— При любых оценках Северный Кавказ является неотъемлемой частью России. Россия присутствовала здесь века, Россия здесь будет присутствовать всегда, и это очень важно, если мы говорим о серьёзном отношении к жителям Северного Кавказа, то подавляющее большинство полностью ассоциирует себя с Россией.

— Процессы, которые происходят там сейчас, требуют особого подхода со стороны государства или различий с другими регионами нет?
— Несомненно, те вызовы, которые суше-

ствуют для российской государственности на Северном Кавказе, требуют дополнительного внимания. Эти сложнейшие процессы являются отражением сути и внутрисубъектных процессов, и тех процессов, которые протекают в настоящее время в мире.

— Какую роль форум сможет сыграть в решении обозначенных проблем?
— Каждый народ должен знать свои корни, которые определяют его судьбу. Поэтому такого рода мероприятия, в которых участвуют представители многих народов, религий, несомненно, подчеркивают единство многонациональной страны.

(Окончание на 2-й с.)

ЭКОЛОГИЯ

Год охраны окружающей среды в КБР ПРОШЁЛ УСПЕШНО

Министр природных ресурсов и экологии КБР Берт Гызьев принял участие во Всероссийском съезде по охране окружающей среды, где были подведены итоги Года охраны окружающей среды. В Кабардино-Балкарии он запомнился необываемым числом значимых акций, в которых приняли участие около 200 тысяч человек.

Прошли республиканские акции «Посади дерево», «Чистые склоны Эльбруса», «Чистые берега Терьек», «Чистые берега реки Нальчик», «Стоп – Амброзии!», «Парк – лучшее место отдыха», экологические субботники, выездные совещания в муниципальных районах и городских округах республики, посвящённые вопросам охраны окружающей среды и рационального природопользования, а так-

же конкурс детских рисунков «Окружающий мир глазами детей» и республиканская фотовыставка «Моя Кабардино-Балкария».

В ходе акций на территории школьных, дошкольных, социальных и лечебно-оздоровительных учреждений республики, парках и скверах посажено около семи тысяч деревьев и кустарников, собрано 25 тонн мусора в Приэльбрусье, очищено одиннадцать километров береговой линии Терьек, несколько километров поймы реки Нальчик в городской черте. На территории более восьми тысяч гектаров уничтожена амброзия.

(Окончание на 2-й с.)

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ЧАС

В ФОРМАТЕ ДИАЛОГА

В Парламенте КБР в рамках ставшего уже традиционным проекта «Государственный час» состоялась серия встреч учащихся школы №5 г. Нальчика и первой школы с. Шалушка с депутатами высшего законодательного органа.

Краткий экскурс в новейшую историю и видеопрезентация стали прелюдией диалога. Юные гости познакомились с конструкцией основного закона РФ – Конституцией, этапными становления парламентаризма в стране и республике, алгоритмом законодательного процесса, фракциями политических партий Парламента КБР.

Депутаты, ориентируясь ребят на открытый диалог, были и сами предельно демократичны. Перебор вопросов в процессе общения. Диапазон вопросов был широким. Ребята спрашивали, а парламентарии подробно рассказывали о депутатской деятельности, сложном механизме принятия законов и о том, что только в четвёртом созыве республиканским парламентом принято более 500 законов.

(Окончание на 2-й с.)

СОЧИ-2014

Курган стал 85-м населённым пунктом, который принял эстафету олимпийского огня. Казалось, весь город вышел его встретить в минувшее воскресенье.

ОГОНЬ ВСТРЕТИЛИ ПО-СЕМЕЙНОМУ

Семья Васильевых — знаменитая династия конькобежцев — встретила олимпийский огонь непосредственно на маршруте. Александр Васильев, мастер спорта международного класса по конькобежному спорту, призёр первенств СССР и РФСФР, совершив круг с фанелом по стадиону «Локомотив» на коньках. Пробежав дистанцию, передал фанел супруге Лилии, мастеру спорта СССР по конькобежному спорту, заслуженному тренеру России. Она в свою очередь передала огонь сыну — начальнику управления по физической культуре, спорту и туризму Курганской области, мастеру спорта СССР по конькобежному спорту, победителю первенств СССР и России.

Всего же олимпийский огонь в Кургане пронесли, провезли на коньках, лыжах и снегоходе 70 фанелоносцев.

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Идёт подписка на газеты и журналы на I полугодие 2014 года

Стоимость подписки: на «КБП» — 391 руб. 68 коп. на «ОКБ» — 193 руб. 32 коп.

При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 47-32-56.

ПОГОДА
НА СРЕДУ, 18 ДЕКАБРЯ

Днём: - 6... + 3
Ночью: - 6... - 2.
Ясно

РоссельхозБанк (www.rshb.ru) <small>ОАО «Россельхозбанк». Генеральная лицензия Банка России №3348</small>	Курсы обмена валют на 17 декабря 2013 г.					
	<table border="1"> <tr> <td colspan="2">ПОКУПКА ПРОДАЖА</td> </tr> <tr> <td>Доллар США</td> <td>32.65 33.25</td> </tr> <tr> <td>Евро</td> <td>44.85 45.50</td> </tr> </table>	ПОКУПКА ПРОДАЖА		Доллар США	32.65 33.25	Евро
ПОКУПКА ПРОДАЖА						
Доллар США	32.65 33.25					
Евро	44.85 45.50					

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ЧАС

В ФОРМАТЕ ДИАЛОГА



(Окончание. Начало на 1-й с.)

Отвечая на вопрос о доступности для широкой аудитории законодательных актов, заместитель Председателя Парламента КБР Татьяна Саенко пояснила, что все принимаемые законы, как федеральные, так и республиканские, публикуются в официальных изданиях и находятся в общем доступе в сети Интернет. «Закон должен быть краток, логичен и понятен», — сказала она.

Подробно остановились на вопросах молодежной политики председатель комитета по делам молодежи, общественных объединений и СМИ Татьяна Хашхожева, подчеркивая, что в КБР много лет действует базовый закон о молодежи, в то время как на федеральном уровне он не принят. Ребятам подробно рассказали о существующих молодежно-ориентированных республиканских программах, направленных на содействие занятости, развитие предпринимательства, приобретение жилья, и предложили активно пользоваться институтами господдержки.

Становились высокопрофессиональными учениками, студентами, работниками, и тогда не вы будете искать работу, а работа будет искать вас, — призвал председатель комитета по труду, социальной политике и здравоохранению Салим Жанатев. Он посоветовал выпускникам делать грамотный продуманный профессиональный выбор, руководствуясь не модными спекуляциями, а конъюнктурой на рынке труда.

Председатель комитета по образованию и науке Мурад Вадов поддержал коллегу и, комментируя вопрос о кадровой ситуации в агропромышленном комплексе, подчеркнул,

что сегодня кадров в республике много, но квалифицированных мало. «Школьные базовые знания — это фундамент, как вы учитесь, так и будете жить», — резюмировал он.

Очень серьезно прозвучал вопрос о дальнейшем развитии российского парламентаризма и роли молодежи в нём. Депутаты на примере Молодежной палаты Парламента КБР продемонстрировали роль и значение молодых людей, активной социальной позиции в современных политических процессах.

Парламентарии подробно отвечали на самые разные вопросы, но больше всего юных граждан интересовали качество образования и процедура ЕГЭ. Говорили о недостатках и достоинствах госэкзамена, о грядущем его ужесточении. К безусловным плюсам ЕГЭ единодушно отнесли возможность поступления в лучшие вузы страны. Вместе с тем высказывались идеи о необходимости предоставления школьникам выбора схемы итоговой аттестации и возврата к традиционной системе оценок знаний, так как ЕГЭ не всегда позволяет в полной мере отразить реальный их уровень. В особенности это касается гуманитарных дисциплин, по которым необходима комплексная оценка.

Ребятам представили уникальную возможность примерить роль депутатов и принять участие в процедуре голосования. Решение было единодушным — «за» «государственный час» проголосовало большинство. Завершился вечер вручением гостям памятных подарков и экскурсией по зданию Парламента КБР.

Фатима ОТАРОВА, пресс-служба Парламента КБР

ПОЛИТОТДЕЛ

ВОЗРОЖДЕНИЕ ТЫГНЬАУЗА обсудили на съезде Народного фронта

(Окончание. Начало на 1-й с.)

На встрече с президентом общественной организации «Деловая Россия» Александром Бречкаловым обсужден ход исполнения майских указов Президента, наведение порядка в сфере государственных и муниципальных закупок. Секретарь генерального совета партии «Единая Россия» Сергей Неверов подчеркнул о важности Народного фронта с партией, отметил, что есть полное взаимодействие и общие задачи.

В дальнейшем сотрудничество будет расширяться. Он призвал принять участие в лицензировании компаний ЖХК, реализации социальных проектов партии.

Нодар Шарданов рассказал о том, что от республиканского политического предложения передать финансирование обеспечения лекарственных средствами больных с редкими заболеваниями на федеральный уровень.

Возмущенные также проблемами обеспечения здравоохранения кадрами и низкое качество подготовки медперсонала в стране. Член центрального штаба ОНФ, директор НИИ неотложной детской хирургии и травматологии Леонид Рощаль предложил ввести систему распределения выпускников медицинских вузов. По его словам, ежегодно из государственной медицинской сферы уходит 50 тысяч работников.

К 2018 году врачам в соответствии с майскими указами заработную плату должны довести до 200 процентов от средней по региону. У нас в республике эта цифра составит около 50 тысяч, что станет огромной нагрузкой на бюджет.

Кроме того, молодым врачам необходимо при поддержке местных властей решать вопросы обеспечения жильем, транспортом. Многие единомышленники в том, что местные власти должны внести свой вклад в заинтересованность медработников.

Бурную дискуссию вызвал вопрос использования материнского капитала. Предлагалось направлять его не только на покупку жилья, учебу и пенсии, но и, к примеру, на лечение матери. Эти вопросы решили обсудить подробнее, так как существует злоупотребление в этой сфере. На форуме предложили продлить эту программу до 2025 года, несмотря на то, что это большое бремя для бюджета.

Много вопросов вызывает и предоставление высокотехнологичного лечения. Высказались специалисты в области высокотехнологичного лечения. Передача специализированных медцентров на финансирование местных бюджетов не будет, они по-прежнему останутся в федеральном подчинении. Планируется увеличить квоты на их финансирование.

Любовь Хутуева рассказала об обсуждении процедуры ЕГЭ, заработной платы, которая разнится не только по регионам, но даже внутри одной школы.

Выступления были разными и по содержанию, и по эмоциям. Не понравилось выступление певца Надежды Бабиной, которая открыто призвала развешивать только одну культуру на территории России. Но она не наша поддержка, — отменила Любовь Шарфиевна.

На столь высоком уровне была поднята проблема возрождения градообразующего Тырнеауского волфрамо-молибденового комбината. Николай Маслов, помимо данных об истории и уровне добычи, представил и предложения выхода из сложившейся ситуации. Все материалы переданы на рассмотрение экономического развития, которым Любовь Хутуева рассказала об исто-

рии комбината, где работали около семи тысяч человек, и о том, что в восьмидесятые годы прошлого века он давал более 50 процентов налогов в республиканский бюджет.

Этот вопрос не оставит без внимания, мы постоянно будем интересоваться ходом его решения, — заверил Нодар Шарданов.

Народный фронт открыт для всех, это надпартийная организация, в которую вступают не группами, а лично. Для членства необходимо написать заявление, и если в течение недели не поступил ответ, то человек может считать себя членом «Общероссийского народного фронта».

Любой человек, который желает приносить пользу своей стране, участвовать в работе Народного фронта, вносить предложения, не получая какие-то льготы взамен, может принять участие в его работе, — рассказал о механизме вступления Николай Маслов.

24 декабря состоится заседание регионального штаба, где будут обсуждаться дальнейшие задачи по его развитию.

Сейчас в ряд «Общероссийского народного фронта» в нашей республике состоят 54 человека.

Ольга КЕРТИЕВА

СТОЛИЦА

Обязанности главы местной администрации г.о. Налчик будет исполнять Игорь Кладько

16 декабря 23-я сессия депутатов Совета местного самоуправления городского округа Налчик, рассмотрев заявление главы местной администрации Залимгери Хагасова, приняла решение о досрочном прекращении его полномочий.

В соответствии со ст. 50 Устава городского округа Налчик, исполнение обязанностей главы местной администрации возможно на первом заместителя Игоря Кладько. В работе сессии депутаты Совета местного самоуправления г.о. Налчик приняли участие заместители руководителя Администрации главы КБР — начальник управления по вопросам государственной службы, кадров и местного самоуправления Александр Вла-

сов. От имени и.о. Главы КБР Юрия Ковкова он высказал слова благодарности в адрес З. Хагасова за проделанную работу на посту главы местной администрации городского округа Налчик и выразил надежду, что органы местного самоуправления продолжат работу по улучшению и повышению качества жизни горожан.

Пресс-служба местной администрации г.о. Налчик

ПРЕЗЕНТАЦИЯ

(Окончание. Начало на 1-й с.)

Одним из приоритетов в деятельности данной организации является работа с молодежью. И что очень важно, на наш взгляд, с самого начала своей деятельности ассоциация строит свою работу в формате диалога с органами законодательной и исполнительной власти, гражданами и обществом, а также с бизнес-сообществом республики. Мы считаем, что в контексте модернизационных процессов, происходящих в КБР, такое партнерство является достаточно эффективным и полезным.

В рамках мероприятия был представлен социальный проект «Республиканская программа повышения качества диагностической, коррекционно-развивающей и консультативно-просветительской работы психологов в общеобразовательных школах», признанный победителем республиканского конкурса для социально ориентированных организаций, инициированного Министерством по СММ, общественным и религиозным организациям КБР.

Автор проекта Валерий Алажев — заведующий психологической службой республиканского Центра творческой молодежи.

Название проекта, может быть, очень сложное, но сам по себе доступный, — отметил В. Алажев. — Почему мы остановились именно на этой теме? Проблема в том, что многие психологи в общеобразовательных школах не имеют базового образования. Во-вторых, нынешнее поколение наших детей — это особая категория. Это так называемые «дети индиго».

Стоит иметь в виду, что дети, которые родились после 90-х, вырастают в условиях IT — технологий, всеобщей компьютеризации, их интеллектуальное развитие происходит с опережением. И мы поставили перед собой цель — разработать такой социальный проект, который бы отвечал требованиям и стандартам современности. А почему школьный психолог? Потому что именно он связывает звено между детьми, родителями и педагогом. Это есть он, по сути, должен быть самым доверенным лицом в этой цепи.

Как объяснил Валерий Алажев, конечная цель проекта — это психологическое оздоровление нации. И по его убеждению, от психоло-

Деловая женщина — СТРАШНАЯ СИЛА



ческого благополучия наши напрямую зависят и экономическое благополучие. Рита Эфендиева вручила благодарственные адреса группе людей, которые оказали поддержку и содействие в становлении и развитии регионального отделения «Ассоциация женщин-предпринимателей России».

Средний заместитель министра по СММ, общественным и религиозным организациям Дамиля Хагарова, лидер регионального отделения КПРФ

Борис Паштов, председатель Молодежной палаты при Парламенте КБР Муса Джалтуев, член Общественной палаты республики Беслан Хагаев, руководитель мини-студии «Молодежь и кино» Инна Докшокова, президент Ассоциации предпринимателей Мурат Пикартов, директор ООО «Илитор» Римма Каракотова, гендиректор ООО «Синема» Лариса Бабугова, член Общественной палаты народного отделения «Ассоциация женщин-предпринимателей России» Залина Алтуева и другие.

Каждого рода сорризм бизнес-вечера стала презентация двух проектов фотохудожника Аммата Байжиева «Остановись, мгновенье» и «Дети». Индивидуальный предприниматель Ахмат Байжиев в свободное от бизнеса время увлекается фотографией. И, как отметили участники мероприятия, он делает это профессионально, оригинально и душевно.

Такие встречи нужно проводить чаще, — поделился мнением IT-специалист КБР почетный член мероприятия советник главы КБР Аминат Унаева. — Приятно, что ассоциация объединяет самых деловых и креативных предпринимателей республики, которые реально продвигают экономические и социальные значимые инициативные и инвестиционные проекты. И делается все это с максимальным эффектом и пользой.

Борис БЕЗУКОВ, фото Асана Мазубаева

ФОРУМ

Северный Кавказ — ЭТО РОССИЯ

(Окончание. Начало на 1-й с.)

Принципы, по которым формировалась Российская империя, Российское государство, Советский Союз и в настоящее время Российская Федерация, — уважение к любому народу, сохранение и развитие его культуры, языка, самобытности, самостоятельности. И все это стало возможно благодаря толерантным характеристикам и подходам, которые отличают великий русский народ.

«На Северном Кавказе слово «толерантность» почему-то не приживается. Как вы считаете, в чем загвоздка?»

Возможно, оно звучит несколько не так. Поэтому глубочайшее уважение друг к другу, к тем культурам, которые взаимно дополняют друг друга вот это взаимное уважение. Исключительно важно научиться соблюдать правила совместного проживания и добиваться того, чтобы они вписывались в нашу единую культуру.

КОНТАКТЫ

В селении Русское, что в Курском районе Ставропольского края, состоялся традиционный межрегиональный краеведческий фестиваль «Странички истории Кабардино-Балкарии», в рамках которого юные адгэты Ставропольского края и РСО-Алании продемонстрировали знание традиций, языка и культуры своего народа.

Фестиваль организован Министерством по средствам массовой информации, общественным и религиозным организациям КБР в рамках реализации комплексного плана по сохранению и развитию связей с соотечественниками за рубежом и адаптации репатриантов на 2012-2015 годы. Участниками его стали пять команд из селений Русское, Серноводское, Графское и города Моздок. Они подготавливали концертные постановки из легенд и сказаний, а также выставку и дегустацию национальных блюд.

В программе фестиваля были хореведческие номера, экспозиция предметов быта, а также выставка и дегустация национальных блюд. В программе фестиваля были хореведческие номера, экспозиция предметов быта, а также выставка и дегустация национальных блюд. Программа фестиваля завершилась песней «Кабардино-Балкарии» в исполнении моздокских кабардинцев и

АДЫГСКОЕ В РУССКОМ



дегустацией национальных блюд. Поздравил участников и вручил им дипломы министр по СММ, общественным и религиозным организациям КБР Мукадин Кумахов, их привествовал председатель Адгэты Хаса КБР Мухамед Хариди и председатель Союза моздокских кабардино-Балкарии Валерий Дербов. — Очень приятно, что с каждым разом в фестивале «Странички истории Кабардино-Балкарии» принимает участие все большее число ребят. Это значит, что интерес к истории, литера-

туре и культуре адыгского народа не угасает. Но, пожалуй, главное преимущество этого фестиваля в том, что каждый из вас становится настоящим другом тому, кого считал просто сослосом, — подчеркнул Кумахов. Все участники фестиваля стали обладателями дипломов, благодарственных писем и подарков Министерства по СММ, общественным и религиозным организациям, Адгэты Хаса КБР и Союза моздокских кабардинцев. Асат МЕЧИЕВ

ЭКОЛОГИЯ

Год охраны окружающей среды в КБР ПРОШЁЛ УСПЕШНО

(Окончание. Начало на 1-й с.)

Кроме того, проводились встречи и семинары с учащимися, педагогами, работниками библиотек и дошкольных учреждений. Обсуждались вопросы экологического образования, воспитания и просвещения, привлечения подрастающего поколения к экологической деятельности, механизмы повышения интереса школьников к вопросам охраны окружающей среды.

Министерство природных ресурсов и экологии КБР выдало региональным координатором всероссийских акций «Всероссийский экологический субботник — Зелёная Россия» и «Сделаем вместе!».

Ольга КЕРТИЕВА

— Уже сегодня можно сказать, что мы достигли поставленных целей, и в целом год прошёл в республике успешно, — отметил министр.

Он поблагодарил за поддержку инициатив Министерства активистов «Молодой Бардинки России», Молодежную палату при Парламенте республики, воспитанников Республиканского детского эколого-биологического центра Республики Кабардино-Балкарии.

Министерство природных ресурсов и экологии КБР выдало региональным координатором всероссийских акций «Всероссийский экологический субботник — Зелёная Россия» и «Сделаем вместе!».

БЕРЕГОУКРЕПИТЕЛЬНЫЕ СООРУЖЕНИЯ на реках Черек и Баксан ОТРЕМОНТИРУЮТ

В рамках Республиканской целевой программы «Развитие экологического комплекса КБР в 2013-2020 годы» ведётся капитальный ремонт берегоукрепительных дамбы на реке Черек в пределах села Старый Черек. Подрядная организация «Дорстрой-1» восстанавливает дамбу, возводит и реконструирует разрушенные железобетонные плотины. Предприятие «Росгаз» работает над капитальным ремонтом бе-

регоукрепительного сооружения на реке Баксан в районе села Нижний Речок. В оперативном управлении Министерства природных ресурсов и экологии КБР находится 70 берегоукрепительных сооружений. Реализация целевой программы предусматривает капитальный ремонт 20 и строительство и реконструкцию 43 объектов берегоукрепления, сообщает пресс-служба Министерства природных ресурсов и экологии КБР.

ИННОВАЦИИ

УСПЕШНЫЙ СТАРТ МОЛОДЫХ УЧЁНЫХ

Фонд содействия развитию малых форм предприятий в научно-технической сфере подвёл итоги IV Всероссийского конкурса программы «УМНИК на СТАРТ».

Обладателями грантов стали кандидат химических наук Анна Алямова и аспирант биологического факультета КГУ Бата Алюва.

А. Алюва представила проект «Разработка технологии получения новых полимерных материалов на основе аминосиланов».

Марина МУРАТОВА

ЗДОРОВЬЕ НАЦИИ

НАРКОЗАВИСИМЫХ ПОСТАВЛЯТ ПЕРЕД ВЫБОРОМ

На заседании Государственного антинаркотического комитета под председательством директора ФСНН России Виктора Иванова в формате видеоконференцсвязи с регионами обсудили вопрос принятия Государственной межведомственной программы реабилитации и ресоциализации наркозависимых.

Кабардино-Балкарию представляли премьер-министр республики Константин Хашимов, и.о. начальника УФСНН РФ по КБР Олег Скорюков, руководители Минздрава КБР, Минтруда, Минпросвещения, республиканского наркодиспансера, главы администраций районов республики.

Ситуация в России доходит до критической, директор ФСНН России Виктор Иванов заявил на заседании о десяти миллионах наркоманов по всей стране.

Госкомитет по принципам: от наркомана к наркопроборщику предлагается сегодня участники встречи, ведь только тот, кто поборол зависимость сам, сможет вытцать за собой другого.

ГИОС УФСНН России по КБР

КОНЦЕРТ

Холодный декабрьский вечер согрела музыка

В Государственном концертном зале состоялся концерт симфонического оркестра Кабардино-Балкарского государственного филармонического ансамбля, посвящённый пленуму Союза композиторов КБР.



Фото: Арифул Ермаков

В «увлечении» концерта оркестр исполнил знаменитый торжественный марш Мухаммада Балуова «Привет Черкессии».

За дирижёрским пультом стоял Бата Алюва. Ставший первым в конкурсе композитором, уроженцем Кабардино-Балкарской республики, он исполнил симфонический оркестр КБР в 1960 году.

Сопрано звучало с особой силой и выразительностью. Впервые в концертном зале КБР и РР композитор Борис Темirkanов, позволивший проследить его деятельность не только в течениях, но и в целом периода.

Х. Хашимов. Ныне им руководит народный артист КБР и РР композитор Борис Темirkanов. Он возглавляет, как и упомянутое ранее, симфонический оркестр КБР в 1960 году.

ПАМЯТЬ

АКТИВНАЯ ПРОГОВЕДЬ ЛИНГВИСТА

Ибрагим Хашимов родился 27 декабря 1939 года в Белье Ульзурского района. Ребёнок пережил полные тягот и лишения тринадцатилетней депортации.

В 1967 году Ибрагим Хашимов перешёл на работу в Кабардино-Балкарский научно-исследовательский институт в качестве научного сотрудника сектора балкарского языка.

Одним из приоритетных направлений для карачаево-балкарского языка была и остаётся лексикография как с творческой, так и с практической точки зрения.

Ибрагим Хашимов уделял и уделяет большое внимание развитию балкарского языка в сравнительном плане, в основном в учебно-методических целях.

Ибрагим Хашимов уделял и уделяет большое внимание развитию балкарского языка в сравнительном плане, в основном в учебно-методических целях.

Первая тройка: справа – проф. М. Улаков, в центре проф. И. Ахматов, слева – доцент КБГУ И. Шаваев с группой выпускников филфака КБГУ, 1988 года

В эти дни исполняется 75 лет со дня рождения видного языковеда-тюрколога, академика Международной тюркологической академии, заслуженного деятеля науки КБР, доктора филологических наук, профессора И. Ахматова.

Он рано ушёл из жизни – в апреле 1998 года, когда ему ещё не исполнилось и шестидесяти. По меркам традиционного горского мировосприятия это лишь половина жизненного пути – возраст зрелости, предначертанный для дальнейшей плодотворной деятельности.

В ней достаточно полно и глубоко определены грамматические функции подлежащего и сказуемого как организующих членов предложения, выявлены их структурные типы.

В 1969-1973 годах под его непосредственным руководством сектором балкарского языка создаётся «Грамматика карачаево-балкарского языка», которая представляет собой первый опыт относительно полного изложения всех разделов языка.

Конеч 70-х годов двадцатого века ознаменовался для тюркологии зарождением нового научного направления в исследовании синтаксиса тюркских языков.

Ибрагим Хашимов был членом бюро Советского комитета тюркологии и членом редколлегии журнала «Советская тюркология», членом учёных советов КБГУ Кабардино-Балкарского государственного университета им. Ш. Шамурзаева.

Муса КЕТЕИЧЕВ, доктор филологических наук, профессор

Моттаев. Первое исполнение «Чеченских напевов», безупречно звучит как один из самых светлых произведений Владимира Мохова, которое так точно и виртуозно представило уже хорошо известный публике жанр.

Соль же благоосложно был принят зрителями пролог из балета «Легенда Чеченского народа».

Композитор Владимир Мохов превратил новое произведение «Чеченские напевы» для кларнета и оркестром. Его блистательно и с большим вдохновением исполнил солист оркестра Тимур

Дж. Хаули Мурат Кабардоков. По словам наставника, у молодого музыканта, аспиранта Санкт-Петербургской консерватории «новый язык», оригинальная организация мелодического ряда.

Прав Джабраил Хаули, под чернильницей, что Нальчик всё в рамках фестивалей, выходящего дирижера современности Юрия Темirkanова, которому 10 декабря исполнилось 70 лет.

В последние годы интересно заявил о себе ученик Светлана МОТТАЕВА

В ЭТОТ ДЕНЬ НАША ГАЗЕТА ПИСАЛА

2002-й... С какой стороны ни читай – всё одно. Особым этот год назвать нельзя, но в историю он вошёл в связи с несколькими громкими событиями.

Желание знать обычай друг друга достойно похвалы

В 2002 году вступили в действие новые Трудовой и Уголовно-процессуальной кодексов. Произошла одна из первых фанатских выходов – посягательство сборной России в матче чемпионата мира против Японии.

В тот год случилось огромное по масштабам разрушительное наводнение на Юге России. Горные реки на Ставрополье, в Кабардино-Балкарии и Карачаево-Черкесии после дождей превратились в мощные будущие потоки.

Российская киноиндустрия работала не в полную силу. Из наиболее запомнившихся премьер года – «Кукушка» Александра Прошкина и «Леги на день» Дмитрия Астраханя.

Одиннадцатилетний Назид в Нальчике побывал председателем правления Национального фонда РП Михаил Зубаров. Он лично сообщила наша газета в номере от 17 декабря 2002 года.

Советы врача были весьма кстати – в те дни стояла морозная погода. В Столице республики ртутный термометр опустился до минус двенадцати градусов.

Ана ГАЗУЕВА

СПОРТ

Пресс-конференция

В Министерстве спорта и туризма КБР прошла пресс-конференция, где подвели итоги триумфального для бойцов Кабардино-Балкарии чемпионата России по рукопашному бою...

С представителями СМИ встретились министр спорта и туризма республики Аслан Афаунов, заместитель министра Хачим Мамжогов, тренер Алим Дытов...

Аслан Афаунов поздравил ребят с успешными выступлениями и поблагодарил за вклад каждого в общее дело. «Благодаря вашим растущим результатам и поддержке...

Чествование

Во Дворце спорта для детей и юношества состоялось чествование спортсменов Чегемского района, отличившихся на спортивных аренах России, Европы и мира за два последних года.



Бокс

Цель трио – Болгария

В Оренбурге прошли отборочные соревнования – Кубок России по боксу среди молодёжи памяти почётного президента АИБА Н. Никифорова-Денисова. Сборную команду КБР на этих престижных соревнованиях представляли девять спортсменов.

Базовый рукопашный



Спортсменам – подарки, тренерам – премии

Как сообщила пресс-служба районной администрации, поздравить спортсменов и их тренеров с высокими достижениями пришли депутаты Парламента КБР, министр спорта и туризма КБР Аслан Афаунов, глава администрации Чегемского района Руслан Бакоев...

КРИМИНАЛ

ликвидированы ЧЕТВЕРО ЧЛЕНОВ БАНДПОДПОЛЯ

Четверо боевиков ликвидированы в спецоперации, на этот раз в Быльме. Среди них – Арсен Хамдохов, который по информации Национального антитеррористического комитета, был главарём уничтоженной группы. Банда причастна к целому ряду резонансных преступлений.

В ходе спецоперации один из бойцов спецподразделения получил лёгкое ранение, пострадавших среди гражданского населения нет. В пятницу 16 декабря режим КТО был снят.



Азрет Сулайев

По данным республиканского Управления ФСБ, на счету этой банды более двух десятков преступлений, в том числе таких резонансных, как убийство двух туристов в ущелье Джамалы, отстрел монга Терско-Малкинской казачьей общины и сотрудников Управления ФСБ России по Краснодарскому краю в 2010 году, семейной пары – сотрудников Боксонской нейтринной обсерватории.

ПОЛИЦИЯ

Госавтоинспекция: обратная связь

У жителей республики появилась возможность поделиться впечатлениями о качестве работы госавтоинспекции.

Создана информационно-аналитическая система, предоставляющая гражданам возможность оценки качества предоставления государственных и муниципальных услуг «народный мониторинг».

На сайт www.vashkontrol.ru, заполнив анкету и оценив обслуживание, пояснил инспектор по особым поручениям УГИБДД МВД по КБР майор Дмитрий Кучмезов. По его словам, абсолютно все анкеты будут рассмотрены.

Для получения информации о наличии у вас имеющихся штрафов ГИБДД вы можете позвонить на единый номер 8(8662) 49-55-49 или оставить заявку на электронном адресе 07 sbdps@gmail.com

Table with 10 columns: объявление, реклама, объявление, реклама, объявление, реклама, объявление, реклама, объявление, объявление. Includes contact info: 42-69-96, E-mail: kbrel@mail.ru

Коллектив ФБУ «Нальчикское ГОУХ» сердечно поздравляет директора Заури Хамидовича МАШУКОВА с присвоением звания кандидата сельскохозяйственных наук и награждением знаком «Почётный работник охотничьего хозяйства»...

Школа английского языка! Занятия проводит учитель с 30-летним опытом преподавания в США. Выучитесь за 10-15 недель. Адрес: г. Нальчик, ул. Мухоморова, д. 10.

МЕНЯЮ АВТОМАШИНУ джип гранд чероки 1998 года выпуска, цвет белый на автомобиль «Волга» с доплатой. Обращаться по телефону 8-928-081-09-47

УВАЖАЕМЫЕ ПОТРЕБИТЕЛИ ПРИРОДНОГО ГАЗА! Филиал ООО «Газпром межрегионгаз Пятигорск» в Кабардино-Балкарии поздравляет вас с Новым годом! Тепла и уюта вашему дому!

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ, ОРГАНИЗАЦИЙ, ФЕРМЕРСКИХ ХОЗЯЙСТВ И НАСЕЛЕНИЯ РЕСПУБЛИКИ!

Постановлением Правительства РФ от 24 февраля 2009 г. № 160 утверждены «Правила установления охранных зон объектов электросетевого хозяйства и особых условий использования земельных участков, расположенных в границах таких зон».

размещать сваи; складируют или размещают хранилища любых, в том числе горюче-смазочных, материалов; размещать детские и спортивные площадки, стадионы, рынки, торговые точки, пельменные станы, загоны для скота, гаражи и стоянки всех видов машин и механизмов, проводить любые мероприятия, связанные с большим скоплением людей, не занятых выполнением разрешённых в установленном порядке работ (в охранных зонах воздушных линий электропередачи);

рыбы, других водных животных и растений природными орудиями лова, устройством водопользования; проезд машин и механизмов, имеющих общую высоту с грузом или без груза от поверхности дороги более 4,5 метра; полив сельскохозяйственных культур в случае, если высота струи воды может составить свыше трёх метров.

КАЖДЫЙ ДОЛЖЕН ЗНАТЬ: повреждение линии электропередачи приводит к прекращению подачи электроэнергии предприятиям, больницам, детским учреждениям, жилым домам, магазинам и другим объектам, наносит большой ущерб народному хозяйству нашей республики, а также ставит под угрозу жизнь людей, создают дополнительные трудности в быту.

В ПРЕДЕЛАХ ОХРАННЫХ ЗОН ЗАПРЕЩАЕТСЯ: осуществлять любые действия, которые могут нарушить безопасную работу объектов электросетевого хозяйства; набрасывать на провода воздушных линий электропередачи посторонние предметы, а также подниматься на опоры воздушных линий электропередачи; размещать любые объекты и предметы в пределах созданных проходов и подъездов для доступа к объектам электросетевого хозяйства; находиться в пределах оговоренной территории и помещений распределительных устройств и подстанций, открывать двери и люки распределительных устройств и подстанций, производить подключения в электрических сетях, разводить огонь в пределах охранных зон распределительных устройств,

ГРАЖДАНЕ! ПОМОГАЙТЕ НАДЁЖНОЙ РАБОТЕ ЭЛЕКТРИЧЕСКИХ СЕТЕЙ! При обнаружении повреждённого и лежащего на земле или провисающего провода не приближайте к нему на расстояние менее десяти метров и не допускайте к нему людей и животных. НЕ ПРИКАСАЙТЕСЬ к железобетонным и деревянным опорам воздушных линий электропередачи, т.к. не исключена возможность поражения электрическим током! Обо всех обнаруженных повреждениях линий электропередачи немедленно сообщайте дежурному ближайшей подстанции или энергетик хозяйства для сообщения диспетчеру района электрических сетей или диспетчеру Кабардино-Балкарского филиала ОАО «МРСК СК» по телефонам: 77-19-45, 72-26-80, 77-11-30.

Table with 2 columns: Класс напряжения, кВ, Расстояние, м. Values: до 1, 2; 1-20, 10; 35, 15; 110, 20.

Table with 2 columns: Над номером работы, ФИО. Values: П. Гуртуев - дежурный редактор; О. Накова - редактор по выпуску; И. Погоселова, Р. Максидова - корректоры.

За доставку газеты подписчикам отвечает Управление федеральной почтовой связи КБР. Тел. по КБР: 76-01-28; по г.о. Нальчик: 76-01-90. За организацию продажи газеты в розницу несет ответственность ООО «Роспечать-КБР». Тел. 42-69-34. За качество печати отвечает ООО «Тетраграф». Тел. 42-38-70.

Кафедра госпитальной хирургии выражает искреннее соболезнование родным и близким по поводу смерти ГАШТОВА Хаути Хамутовича - врача-хирурга, кандидата медицинских наук, доцента кафедры госпитальной хирургии.

Главный редактор Арсен БУЛАТОВ. Редакционная коллегия: Р. Гуртуев (зам. гл. редактора), Н. Конарева (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретарь), Б. Бербеков, И. Богачева, А. Габуева, А. Дышовков, З. Мальбахова. Телефоны: приёмная - 40-65-42; зам. гл. редактора - 42-66-66; зам. гл. редактора - 42-20-82; ответственный секретарь - 42-66-14; редактор по выпуску - 42-20-86. Адрес редакции и издателя: 360000, г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 5. Интернет-версия: www.kbpravda.ru e-mail: kbpravda@mail.ru